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  24. 11. 2020
Tisková zpráva: FIRMA NAFIGATE ZAHÁJILA VÝROBU NANOMEMBRÁN PRO ROUŠKY A RESPIRÁTORY
Společnost NAFIGATE Park začala vyrábět membrány z nanovláken v obci Andělská Hora nedaleko Liberce. Membrány se stanou součástí roušek a respirátorů, později také zařízení pro filtraci vzduchu a vody.
Na výrobu nanomembrán na známých českých strojích Nanospider v továrně na severu Čech naváže produkce roušek a respirátorů v Plzni. Tyto ochranné zdravotnické prostředky bude NAFIGATE Park vyrábět společně se svým průmyslovým parterem. Vzhledem k nekončící pandemii koronaviru, která stále citelně zasahuje velkou část světa, roste i poptávka po ochranných pomůckách.
Firma NAFIGATE Park, která se zaměří na průmyslovou výrobu, se nedávno oddělila od vývojové společnosti NAFIGATE Corporation. Tým z této firmy se výzkumem nanovláken zabývá už patnáct let. 
Nanomembrány nejvyšší kvality
„Naším cílem je nabídnout lidem velmi účinnou ochranu před viry, bakteriemi i prachovými částicemi,“ řekl ředitel NAFIGATE Park Michal Mareš. Je přesvědčen, že se produkce kvalitně vyrobených nanomembrán vyplatí. Zákazníci se podle něj postupně naučí rozlišovat mezi produkty, které využívají označení „nano“ jako pouhý marketingový trik, a těmi, jež představují technologickou špičku ve svém oboru.
Nanomembrány společnosti Nafigate Corporation testoval i Ústav přístrojové techniky Akademie věd ČR, který v minulosti pomohl díky tamnímu výzkumu a vývoji proslavit Brno jako světové centrum elektronové mikroskopie „Nanomembrány jsou perfektně kompaktní, tedy lze předpokládat jejich vysokou účinnost v záchytu částic dokonce i v nanometrovém měřítku,“ shrnula hlavní výsledek testování Eliška Materna Mikmeková z tohoto ústavu.
Ochranné pomůcky, jejichž součástí je kvalitní nanomembrána, bude možné prát, různě sterilizovat a používat opakovaně – třeba i padesátkrát, tedy i několik měsíců. „Specializujeme se na high-tech v oblasti nanomembrán, tedy na poměrně malý segment. Naše výrobky budou relativně drahé,“ uvedla spolumajitelka NAFIGATE Corporation Lenka Mynářová. Firma nedávno získala pro svůj výrobní postup evropský patent. Produkce bude dosahovat řádově desítek milionů roušek a respirátorů ročně. Společnost NAFIGATE již registruje poptávku jak v Česku, tak zvláště v zahraničí – v Evropě i na dalších kontinentech, například v zemích Arabského poloostrova.
Bývalá textilka
První továrnu na výrobu membrán z nanovláken otevřela společnost NAFIGATE Park v prostorách bývalé textilní fabriky Feigl & Widrich v Andělské Hoře. Ta byla postavena v letech 1904-1907 a dnes je kulturní památkou.
Kromě samotné výroby nanomembrán bude mít továrna také vlastní oddělení výzkumu a vývoje. „Chceme udávat směr ve vývoji v našem oboru a sami si hodláme udržet postavení přední inovátorské společnosti,“ zdůraznil Michal Mareš.
Mnohaletý výzkum membrán z nanovláken se nyní posune do sériové výroby i díky podpoře z evropských fondů – konkrétně prostřednictvím tuzemského Operačního programu Podnikání a inovace pro konkurenceschopnost (OPPIK). Finance na projekt nanotovárny v Andělské Hoře pak poskytli akcionáři NAFIGATE Corporation.
Lenka Mynářová upozorňuje, že odvětví, která vyžadují dlouhodobý výzkum, zatím ve srovnání například s informačními technologiemi zůstávají v Česku stranou pozornosti venture kapitálu. Spolumajitelka NAFIGATE Corporation ale do budoucna vidí naději pro české začínající firmy v nových programech Evropské unie – Fondu obnovy a Fondu spravedlivé transformace (Just Transition Fund).
Nanospider si razí cestu
Dva stroje Nanospider na výrobu nanovlákenných materiálů dodala do továrny v Andělské Hoře společnost Elmarco. Proslulou českou technologii Nanospider, který vznikla díky vynálezu na Technické univerzitě v Liberci v roce 2003, bude využívat také laboratorní zařízení ve vývojovém oddělení NAFIGATE Park.
„Stroje Nanospider jsou jedinými, které dokážou vyrábět nanovlákna v průmyslovém měřítku a s takovou kvalitou. My máme v Andělské Hoře tyto stroje nejnovější generace,“ upřesnil Michal Mareš.
NAFIGATE Corporation se společností Elmarco dlouhodobě spolupracuje. Na jejích strojích už před několika lety spustila pilotní výrobu nanomembrán a otestovala požadavky zákazníků. NAFIGATE tak již fakticky v omezené míře zahájila export membrán, které budou v různých částech světa sloužit k čištění vody a vzduchu. Vzhledem k pandemii koronaviru ale nyní dostaly přednost ochranné zdravotnické prostředky.
Inovace po česku
Díky technologii Nanospider má Česko významný inovační potenciál. „Předběhli jsme svět a dokážeme vyrábět nanovlákna v té nejvyšší kvalitě,“ říká Lenka Mynářová. Tím, že tato technologie vznikla v tuzemsku a dále se zde vyvíjí, mají čeští vědci a vývojáři silnou konkurenční výhodu – je pro ně dostupná v celém řetězci od výzkumu po průmyslovou výrobu. „Kromě nanovlákenných membrán je velmi málo oborů, o kterých můžeme říci, že největší světové výrobní kapacity jsou v naší zemi,“ dodává Lenka Mynářová.
Nanovlákna přitom mají velké přednosti. Zatímco nanočástice se stávají terčem kritiky kvůli tomu, jak pronikají do ekosystémů i organismů, nanovlákna podobná rizika nepřinášejí.

Pro další informace prosím kontaktujte: Lenka Mynářová, lenka.mynarova@nafigate.com
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